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Profa. Silvia N. Elian
	1)
	Certo tipo de semente cresce, em média, até a altura de 8,5 cm, com desvio padrão de 1 cm. Semeiam-se 100 delas em um solo enriquecido, a fim de testar se há aumento na altura média nessas condições. Admitindo que a altura atingida com solo enriquecido tem distribuição normal com o mesmo desvio padrão,  



	
	a) Formule as hipóteses estatísticas adequadas para o problema e construa a  região crítica do teste, para nível de significância de 0,05.

	
	b) Se a amostra de 100 sementes acusar uma média de 8,8 cm de altura poderemos rejeitar a hipótese nula? 

	
	c) Qual seria a chance  de deixar de detectar um aumento  na altura média, se a amostra de 100 sementes fosse proveniente de uma população cuja média é: 

	
	                 i) 8,65 cm                               ii) 8,80 cm                        iii) 9 cm ?



	2)
	Uma amostra aleatória de 36 copos de um certo suco mostrou um conteúdo médio líquido de 200ml, com desvio padrão de 26ml. Admitindo que o conteúdo nos copos de suco tem distribuição normal,teste a hipótese de que o conteúdo médio dos copos desse tipo de suco é igual a  225ml contra a hipótese alternativa de que é inferior a  225ml, com o nível de significância ( = 0,05.

	
	

	3)
	O consumo médio de gasolina num certo tipo de automóvel é de 15 Km/litro, segundo informações da montadora. Uma revista especializada verificou o consumo em 25 desses veículos, escolhidos ao acaso, e constatou consumo médio de 14,3 Km/litro. Admita que o consumo siga o modelo Normal com variância igual 9 (Km/litro)2. 

	
	a) Teste, ao nível de significância de 6%, a afirmação da montadora de que a média de consumo é igual a 15Km/litro, contra a alternativa de ser igual a 14 Km/litro. 

	
	b) Determine a probabilidade do erro tipo II.

	
	

	4)
	A resistência de um certo tipo de cabo de aço é uma variável aleatória com distribuição normal com desvio padrão 6 Kgf. Uma amostra de 25 desses cabos forneceu média igual a 9,8 Kgf. Teste a hipótese de que a resistência média é igual a 13 contra a alternativa de que é diferente de 13 com o nível de significância de 0,02.

	
	

	5)
	Usualmente, o tempo médio para um operário executar uma tarefa é de 100 minutos. Introduziu-se uma modificação para diminuir essa média e após certo período, sorteou-se uma amostra de 16 operários, medindo-se o tempo de execução de cada um. O tempo médio observado na amostra foi de 85 minutos e o desvio padrão, 12 minutos. Admitindo que a distribuição da variável tempo de execução da tarefa é normal, ao nível de significância de 5%, estes resultados trazem evidências da melhora desejada? Em caso afirmativo, construa um intervalo de confiança com coeficiente de confiança de  0,90 para o novo tempo médio de execução. 




6)  No teste de hipóteses
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 Qual é a probabilidade ( de rejeitar H0 quando verdadeira?

a) Qual é a probabilidade ( de aceitar H0 quando H1 é verdadeira?

b) Qual deve ser a região crítica para que se tenha ( ( (? 

7) Um comprador vai adquirir um novo tipo de luva a prova d`água mas receia que elas não sejam tão boas quanto as anteriores que acusavam 10% de pares defeituosos. Assim, para cada remessa ele toma uma amostra de 100 pares e avalia a proporção de pares defeituosos a fim de realizar um teste a nível de significância de 9%.

a) Quais são as hipóteses nula e alternativa para esse problema?

b) Para que valores da proporção amostral a hipótese nula será rejeitada?

c) Supondo que para 6 remessas os valores das proporções sejam 12%, 25%, 16%, 24%, e 21%, , quais das remessas devem ser rejeitadas?

8)  O nível de colesterol no sangue é uma variável aleatória com distribuição normal com média µ desconhecida e desvio padrão 60mg/100ml.

a) Teste a hipótese de que a média é 260 conta a alternativa de que é maior que 260 com base em uma amostra de 50 pacientes em que se observou uma média amostral de 268. Utilize nível de significância de 0,05.

b) Para o teste do item a), calcule a probabilidade do erro do tipo II se o valor da média µ for igual a 290.

c) Qual deve ser o tamanho da amostra para que o intervalo com 99% de confiança para µ tenha um comprimento de 30 unidades?

d) Com base nos dados do item a), construa um intervalo com 94% de confiança para µ.

9) Um estudante submetido a uma prova do tipo teste, com 64 questões de 5 alternativas cada, acertou 14 questões. 

Deseja-se testar a hipótese de que o aluno está adivinhando as respostas.

a) Formule o problema com um teste de hipóteses, especificando claramente qual é o parâmetro a ser testado.

b) Faça o teste e tire conclusões ao nível de significância de 0,05.

10) O coordenador de um curso preparatório para um certo exame garante que aprova pelo menos 70% de seus alunos.

Um grupo de candidatos desconfia dessa afirmação pois, em uma amostra de 25 participantes, observou 15 aprovações.

a) Formule o problema como um teste de hipóteses.

b) Construa a região crítica do teste  ao nível de significância de 0,02.

c) Com base nesse nível de significância, a quem devemos dar razão?

Exercícios do livro: Seção 8.6, ex 4, 6, 7, 9, 12, 13
                                 Seção 9.2, ex 6

                                 Seção 9.6, ex 14  

Não é necessário entregar os exercícios 9) do texto e o exercício 12 da Seção 8.6.
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